



## EL MOMENTO POLITICO

### LA SESION DE CORTES DE HOY SE ESPERA CON GRAN EXPECTACION

La tramitación de la crisis, por su duración y forma de resolverse y por el estrépito con que la han acompañado desembozadamente los diputados ministeriales y especialmente los socialistas y la posibilidad de que aún no hayan trascendido al público aspectos interesantísimos de ella, ha rodeado a la sesión de Cortes de hoy en la que como se sabe, hará su declaración ministerial el Sr. Azafia, de gran expectación. Las cábalas y comentarios acerca de la sesión de hoy son de todos los gustos.

«Informaciones» califica la reunión que esta tarde celebrará el Parlamento de histórica. Se retira de las Cortes, según ha hecho constar en una vibrante nota, la minoría conservadora. La minoría radical adopta una actitud de abstención y repulsa, negándose a colaborar con el Gobierno y la mayoría. El S. Pi y Ar-

suaga, figura de gran relieve dentro del partido federal, desautoriza la colaboración en el Gobierno del Sr. Franchy Roca. Circula además el rumor de que el secretario general de la República Sr. Sánchez Guerra ha dimitido de resultas de unas acusaciones lanzadas contra él por «El Sol».

En suma: para que no falten motivos de asombro, uno se explicará por qué unos ministros, que por el nuevo estilo ni juran ni prometen, se van a presentar al Parlamento a las cuarenta y ocho horas de nombrados sin que antes hayan pasado siquiera a saludar al jefe del Estado? Porque el jueves habrán de reunirse bajo su presidencia y no falta quien vea en esta singularidad —llamémosla así— otra novísima reforma que tal vez no quede en una bagatela más y obedezca a razones de peso.

## UN MANIFIESTO DE LA MINORIA CONSERVADORA

### ENERGICAS ACUSACIONES.—LA MINORIA SE RETIRA DEL PARLAMENTO

Anoche fué facilitado a la prensa el anunciado manifiesto del partido conservador que, por falta de espacio nos vemos obligados a extraer.

Comienza dirigiéndose al país y explicando las causas que han originado la crisis y su absurda solución, y dice que un deber de lealtad les «obliga a declarar que estamos ante un fraude manifiesto, y que no cabe afirmar la existencia de un Gobierno al frente de los destinos nacionales, puesto que el actual no tiene de Gobierno sino la apariencia, porque en realidad es ratificación inconcebible del catastrófico desgobierno anterior.» «Lo que pretende gobernarnos es una facción; facción por su origen ilícito; facción por su conducta y por los fines que se propone.» «Por la ilicitud de su origen y por la violencia a que se acoge para triunfar, revisite los caracteres de una Dictadura, tanto más odiosa cuanto que se encumbra tras las ficciones de una engañosa legalidad.»

Se extiende después el manifiesto en consideraciones sobre el divorcio existente entre la Corona y el Parlamento y afirma que «sólo mediante la disolución de las Cortes Constituyentes y la convocatoria de unas elecciones generales se podrá restablecer la normalidad política en el país.»

Añade que las prerrogativas del jefe del Estado han sido secuestradas y declara que «el espectáculo que España ha podido presenciar durante la última crisis no tiene precedentes. Desde el primer instante, sobre la más alta magistratura nacional, han caído, en bloque, amenazas, coacciones, amenazas intimidatorias, desplantes, burlas, denuestos, atropellos y vejaciones, en número y calidad tales, que no se sabe qué admirar más, si el increíble frenesí de quienes ponían en práctica tamañas crímenes, o la paciencia de quien, puestos los ojos en sus grandes responsabilidades, las ha soportado. Desde el anuncio de una Convención, triste remedio de geniales momentos históricos, hasta las órdenes cursadas a los gobernadores de las provincias para que organizaran una resistencia absolutamente facciosa en el caso de una solución adversa a las ambiciones triunfantes, se han empleado todos los medios: rumores de inmediatos y gravísimos peligros, organizaciones más o menos ficticias de huelgas revolucionarias, explosiones periodísticas de encarni-

zada agresividad contra el presidente de la República, vetos y prohibiciones a ciertos hombres de gran talla intelectual y de significación moral muy elevada, límites y negativas a la acción de partidos republicanos y, en fin, cuanto podía suponer cerco, policía y coacción sobre la voluntad del jefe del Estado, para secuestrarla llevándola ilícitamente a una resolución que está falseada por la violencia con que fué obtenida.

En modo alguno podemos considerar como un Gobierno a la combinación insurrecta que de tales desafueros ha nacido; lo hemos dicho antes y lo repetimos ahora; nos hallamos ante una Dictadura.»

«El país se asombra de ver que al día siguiente de la crisis el orden público sigue en las mismas manos que han tolerado la anarquización de España, que los destinos de nuestros campos continúan confiados al desorden, al capricho y a la incompetencia que desde hace tiempo vienen presidiendo todo el problema agrario español; que la cuestión religiosa seguirá envenenando las relaciones sociales de los españoles agravando el fuero de millones de conciencias, porque el actual Gobierno, en su incomprensión de las necesidades del pueblo, y que, en suma, y como consecuencia, vuelven a ser el origen de la crisis y a levantar en el campo de la desconfianza hacia los españoles, el espíritu de desolada destrucción y abnegación a lo que es esencia de la República, la libertad.»

«Frente a todo eso, el partido republicano conservador no puede menos de expresar en modo inapuntado y su resolución firmísima de no convivir con una política que—salvados los respetos personales—estima antiséptica para España y para la República.»

Como consecuencia de esa convicción anuncia la minoría que se retira del Parlamento como protesta contra lo que acontece.

«Las leyes que de ahora en adelante pueden votarse en el recinto parlamentario serán para nosotros pura vacuidad, y llegada la hora de señalar los rumbos republicanos, no los respetaremos más que en aquello que sirva anécdoticamente a los intereses nacionales; de la polvorosa de pasiones, de apellidos y de palabrería que en las Cortes se levante no nos llegará ni una brizna.»

Termina diciendo que nuestros

## TEMAS DEL DIA

### Sustitución, no

El «Boletín Oficial» de la provincia de Avila ha publicado el acuerdo de la Comisión gestora de la Diputación provincial de «que la Comisión encargada de reformar el Reglamento del Hospital estudie con urgencia la forma de reglamentar el nombramiento de enfermeras civiles.» No puede negarse que el adoptar este acuerdo la aludida Comisión gestora, —órgano absurdo en un régimen democrático— es consecuente con las normas que se pretende implantar en España y con la legislación de que se nos está dotando. Cuando los maestros han de ser laicos, los religiosos no pueden dedicarse a la enseñanza ni a la industria, el culto religioso se prohíbe de hecho en público y los ciudadanos precisan una declaración expresa de catolicismo para poder ser enterrados según el rito de la Iglesia, nada tiene de particular que se pierda en sustituir en el Hospital a las religiosas por enfermeras civiles. Además la cosa no precisa, a primera vista, mucho estudio. Si la Diputación está dispuesta a gastar anualmente unos miles de pesetas le bastará anunciar un concurso, e egir unas cuantas profesionales, y colocarlas en las Sales de Hospital previamente despojadas de toda imagen o atributo religioso. Esto, como se ve, para los miembros de la Comisión es cosa relativamente sencilla.

Solo que convendría pensar un poco en los enfermos, en sus necesidades y en sus molestias. Y atendiendo a eso resulta ya más difícil la sustitución; porque cuidar a un enfermo es algo más que darle la medicina a hora fija y cambiarle de vez en cuando los apósitos y vendajes. Al enfermo, y mucho más si es pobre, y más aún si se encuentra encamado entre las frías paredes de la sala de un hospital, le son tanto o más necesarios que los auxilios del cuerpo los consuelos que llegan al alma confortando el espíritu, oreándole y haciendo brotar la resignación, el optimismo y la alegría en el corazón. Para ello hace falta algo que no se paga con dinero; hace falta caridad cristiana y vocación religiosa. Donde esto no se encuentre, jamás habrá una buena enfermera. Con un sueldo podrán pagarse unas horas diarias de trabajo, pero nunca una vida dedicada al amor del prójimo con renuncia de todo interés personal y de toda satisfacción propia; podrá encontrarse quien ocupe la plaza de enfermera pero no quien sacrifique su comodidad, su familia, sus afectos y su porvenir por mitigar los dolores de sus semejantes.

En expresado está el acuerdo de la Diputación: estudiar el nombramiento de enfermeras civiles. Esto es factible. Pero que no se hable de sustituir a las religiosas en los hospitales porque esto no hay medio de realizarlo. Se las quitará poniendo en su lugar operarios con ocho horas de jornada y derecho a la huelga. Y cuando los rostros atormentados de los moribundos, pobres y abandonados, miren angustiados al abismo de la muerte, en vez de una palabra de conformidad y una mano que les muestre un crucifijo como promesa de nueva y más feliz vida, encontrarán a una enfermera que en la mayoría de los casos estará contando los minutos que le faltan para acabar su labor diaria y les ofrecerá por todo consuelo una mueca fría o unas palabras huecas y sin expresión. La cosa bien merece la pena de que la Diputación haga dispendios y pague elevados sueldos para la creación de esas enfermeras.

tanto prefieren llevar su voz a la calle, a la muchedumbre de españoles que, pese a todo, no han perdido su fe en la República.

Firman el manifiesto el Sr. Maura y todos los diputados de su minoría.

### Comentarios sobre la solución dada a la crisis

El Sr. Martínez de Velasco dijo ayer tarde en el Congreso que la solución dada a la crisis agrava el problema parlamentario y que su impresión es de contrariedad y desconfianza.

El Sr. Salazar Alonso pregunta por los periodistas sobre la estabilidad del nuevo Gobierno, respondió que creía que la crisis sería inmediata.

El Sr. Algora ha manifestado que el domingo último, precisamente por no haber Gobierno, ha sido de dos años a esta parte, el día festivo más tranquilo. Cree que no tardará mucho en producirse la crisis, que será de Gobierno o presidencial. Terminó diciendo que el horizonte no está muy claro.

Los señores Gil Robles y Valera sostuvieron en los pasillos de la Cámara un diálogo muy interesante que ha sido comentadísimo.

«El resultado de la crisis—dijo Gil Robles—ha producido una reacción en las derechas. No aspiramos a una evolución pero puedo comprobar que muy pronto seremos desbordados por las izquierdas. Teníamos la aspiración de que los cuarenta diputados de las actuales Cortes se convirtieran en ochenta en las próximas, en ciento cincuenta en las siguientes, y así poco a poco, hasta llegar a establecer, primero, que no se puede gobernar contra nosotros, después, que no se puede gobernar sin nosotros; y, por último, llegar a gobernar nosotros. Ahora sospecho que no va a ser ese el resultado.»

El Sr. Varela le dijo que tenía razón y que su partido (el radical-socialista) había sido objeto de una burla ya que en el último Congreso del partido—dijo—hubiéramos ganado la votación los que manteníamos la posición de disconformidad con la política del Gobierno, y si se llegó a una fórmula fué por considerar inevitable la crisis; pero no contábamos con que en el ministerio de la Guerra se formase el sindicato de los diez para dirigir la crisis. Después, dijo el Sr. Varela, de que no cabe duda que hicimos una mala consiliación.

En la elección de Presidente estuve de acuerdo con usted, como en muchos casos, entre ellos la cuestión religiosa, en la que hemos coincidido porque yo fui contrario a la disolución de las Ordenes. En fin, el triunfo completo será para las derechas.

«Como hombre de derecha, estoy satisfecho del resultado de la crisis; pero como español, no.»

«También en esto estamos de acuerdo. Me siento abrumado y avergonzado.»

### El Sr. Martínez Barrios explica sus gestiones durante la crisis

El jefe de la minoría radical señor Martínez Barrios explicó ayer en el Congreso y ante un numeroso grupo de periodistas sus gestiones durante la crisis.

Dijo que llamado por el Sr. Azafia acudió al Ministerio de la Guerra y que el jefe del Gobierno le preguntó:

«Si yo lograra vencer la resistencia de los socialistas a que colaboren ustedes en el Gobierno, ¿podría contar con su concurso?»

No pudo contestarle de momento —agregó el Sr. Martínez Barrios— y le indicó que se presentaba el momento singular de que se estableciera la concordia republicana. So-

## ACOTACIONES

Ruge el trueno. La tormenta se presenta muy aparatosa. Nos parece que van a caer rayos y centellas.

«La Nación» dice que por muchos y muy violentos esfuerzos que ha realizado no ha podido substraerse a la necesidad de publicar éstos... ¿versos? que lanza un colega:

«UNA Y EL  
—¡Ayayay, ayayay!  
¿Qué es, di tú, sin amor el vivir?  
¡Me querría ahora mismo matar!  
¡Ayayay!  
—¡Fajasterio, termifa, cachumbo.  
¡Purumpum, purumpum, purum!  
[pum!

—¡Ayayay, ayayay!  
¿Qué es la vida, di tú, sin amar?  
¡Me quisiera ahora mismo morir!  
¡Ayayay!  
Desidello, flamina, catumpo.  
¡Purumpum, purumpum, purum!  
[pum!.

Estos vates de cultura ultraláica no pueden menos de hacer escuela. Y para demostrarlo añade «La Nación» en un rapto de inspiración volcánica:

«OTRO Y EL  
—¡Uyuyul, uyuyul!  
¿Quién te manda, galán escribir?  
¡Te querría, ahora mismo mondar!  
¡Uyuyul!  
—Bermanete, zimborriso, guarrumbo  
¡Zarrampila, zarrampila, zarrampila!  
[plín!.

Y como las musas son muy versátiles nos soplan al oído a nosotros huracanadamente y nos empujan a la misma escuela, en la que cantamos:

—¡Oyoyoy, oyoyoy!  
Estas cosas que pasan aquí  
Le dan a uno apariencia gilí.  
¡Oyoyoy!  
Lauretano, pantuño, corlambre,  
que te mondas de astroso flambre  
¡Caramplón, caramplón, caramplón!  
[plón!

Hace unos días se perpetró en Madrid un crimen horroroso. Una madre mató de cuatro tiros a su hija, de 19 años, que era muy conocida por sus producciones literarias repugnantes.

Un suceso fué este en extremo repulsivo y más aún por las circunstancias misteriosas y de aberración de que fué acompañado.

Pues bien, un periódico de los del corro, que se denominan educadores del pueblo, dice que ese crimen monstruoso «tiene no obstante su grandeza»

Y más de un Robespierre de cabo de barrio ha propagado repetidamente para soliviantar el ánimo de los vecinos: «¡Ese es el poder de la sotana!»

Madre e hija frecuentaban la Casa del Pueblo de Madrid y ambas eran ateas y librepensadoras.

¿Y el poder de la sotana llega a influir en esas gentes?

¡Pobre pueblo, adoctrinado por tales directores y moralistas!

Lo que se puede decir con verdad es: ¡Ese es el poder del librepensamiento socialista!

### Consagración de cinco obispos

Ciudad del Vaticano.—Ayer se celebró con gran solemnidad la ceremonia de consagración de cinco Obispos indígenas. Tres de ellos son chinos, uno indio y otro anamita.

lo usted añadió—tiene ya la posibilidad de que el partido socialista, sin humillaciones, abandone el Gobierno. A lo que le contestó el señor Azafia que no podía ni debía constituir un Gobierno sin la colaboración directa de los socialistas. En estas condiciones, el partido radical no podía tratar con el Sr. Azafia.

## ¿Dimite el secretario del Presidente de la República?

Tomamos de «El Sig'o Futuro» lo siguiente:

Hoy ha sido comentadísimo un suelto que publica «El Sol», órgano de Sr. Azafia, en el que se juzga violentamente y con grandes censuras la actitud del secretario del presidente de la República, don Rafael Sánchez Guerra, que en la «Hoja Oficial del Lunes» se permitió hacer unos juicios acerca de la situación política con motivo de la crisis. «El Sol» dice que el señor Sánchez Guerra tiene el deber del silencio, es decir, «oír, ver y callar».

Se decía esta tarde que a consecuencia de esos comentarios «casí oficiales», el Sr. Sánchez Guerra había dimitido, siguiendo el ejemplo del Sr. Queipo del Llano, que, por cierto, se asegura que está haciendo algún tiempo en Gibraltar, no se sabe si porque le gusta el ambiente inglés que se respira en aquella plaza o porque las circunstancias le han impuesto ese refugio.

Tanto la dimisión del Sr. Sánchez Guerra como la estancia del Sr. Queipo de Llano en Gibraltar no son más que noticias que han circulado hoy y que recogemos a título de información.

### Banquete suspendido

MADRID.—Ha sido suspendido por orden gubernativa el banquete que en honor de Goicoechea habían organizado las juventudes de Renovación Española.

### La vista de otro proceso contra el doctor Albiñana

Para hoy, día 14, estaba señalada en la Sala segunda de la Audiencia la vista de un juicio por jurados contra el doctor Albiñana, motivado por supuestos delitos contra el régimen contenidos en el discurso que pronunció en el teatro de la Comedia el 27 de marzo del año anterior.

El doctor Albiñana ha dirigido al presidente de la Sala el siguiente despacho:

«Cúmplame manifestar a vuestreza que hallándome confiado gubernativamente por tiempo indefinido, la coacción oficial me impide comparecer ante esa respetable Sala en el día de mañana, ya que hasta el momento presente no he recibido ninguna orden del Gobierno que me permita cumplir con mi deber para con la justicia, como siempre es mi deseo. Salúdale respetuosamente, Albiñana.»

### Incendian los ornamentos sagrados

OVIEDO.—En la Iglesia de la Salud, de Mieres, unos bárbaros penetraron por una ventana, y amontonando los bancos y ornamentos sagrados, los prendieron fuego.

El vecindario y párroco lo sofocaron.

### Intentan prender fuego a una casa con sus moradores dentro

LA CORUÑA.—Hace unos días se celebró en el pueblo de Vigras un solemne acto de desagravio con motivo del reciente intento de incendio a la Iglesia parroquial, acto al que asistieron numerosas personas de La Coruña. Un señor propietario de un automóvil, se dedicó a transportar gratuitamente a cuantos lo deseaban.

Hoy ha sido víctima de un acto de violencia, que ha producido gran indignación entre el vecindario. Esta noche unos individuos, cuando en la casa en que habita la familia de dicho señor todos dormían, prendieron fuego a unas puertas y ventanas; pero la rápida intervención de los bomberos, impidió que las llamas se propagasen a todo el edificio.

ASPIRACIONES DE UN ESPAÑOL EN EL SIGLO XX

Afirmé en uno de mis anteriores artículos que el Crucifijo, icono tan del agrado de los españoles, era la Verdad desnuda. Nuestro rasgo racial encuadra por manera admirable en esa modalidad vigorosa del Crucifijo: nos place la verdad desnuda. Y la verdad desnuda en cuestión religiosa española es esta: que el viejo catolicismo nuestro se habla polarizado en la letra evangélica, dejando desamparado el espíritu.

De la integral economía del Catolicismo nos habíamos quedado con las fórmulas humanas que la concretan, siquieran sean éstas respetabilísimas y en casos obligatorias.

Los preceptos del Decálogo fueron frecuentemente pospuestos a los mandamientos de la Iglesia y el Símbolo apostólico y la lección de los Evangelios cedieron su sitio principal a los pulcros devocionarios de autores santos y de autores menos santos.

Nos ocupó más el ornato artístico de los altares que el embellecimiento interno de las almas:

Preferimos dar pan al hambriento a perdonar a deudores y a amar a enemigos.

Llegamos insensiblemente a hacer del Catolicismo, rito agradable y moda social de buen gusto.

Repetimos sin cesar el Señor, Señor! y olvidamos casi en absoluto el cumplir la Voluntad divina.

Convertimos la austeridad católica en lujo romántico.

Pretendimos hacer cómoda la religión del sacrificio.

Queríamos, sin mala fe, enmendar los planos rectilíneos de la Cruz, redondear sus duras aristas, cepillar la bastedad de sus palos y reducir su pesadumbre a la leve naturaleza enojada de un dije emblemático.

Nos quedamos, en una palabra, con una Religión sentimental y bonita y dimos de mano a la convicción teológica y a la penosa lucha contra las pasiones.

El liberalismo hizo su labor: creó el rebelde teológico primero, después el rebelde político y por último el rebelde social. Del ateo se fué fatalmente al anarquista; de Lutero a Lenin.

Y en la anarquía vivimos; en la anarquía integral, desde la anulación jerárquica de Dios, hasta el destronamiento sistemático de la razón en nosotros mismos.

Hemos creado el terrible absurdo de una jerarquía invertida, en la que ordena y dirige el bruto y se somete el hombre.

Andamos de cabeza. Por Dios tenemos el oro. Por Patria, el haber mensual. Por Jereza e sometido. Por gobierno, el laepio. Por justicia, el soborno.

Por brazo armado, la bomba. La audacia, por valor. El clisismo, por serenidad. El número, por razón. La inmoralidad por arte. Por pintura, el cubismo. Por música, el jazz.

Y como contera y remate de anarquía, la mujer fuma y viste pantalones y el hombre lleva melena y gasta el intersexualismo de Marañón.

A esto ha llegado la pobre humanidad en su loca carrera de espaldas a Dios y a su Cristo; a perder incluso su género masculino y femenino y quedar reducida al género neutro; híbrida de cuerpo e híbrida de alma; sin hijos y sin ideal.

Afortunadamente el hombre es juguete de Dios, que ríe y utiliza sus ridículas locuras para sus planes soberanos e irreformables.

Sueñan unos orates españoles hacer un tipo de hombre laico y Dios utiliza sus ingenios y sus cinceles para crear el viejo español católico de pura cepa.

Ya se entrecruzan sus contornos y se adivinan su reciedumbre y su gesto.

La Tradición española, invitada por Dios, ha penetrado ya en el estudio del fanático pseudo escultor de la España laica y mueve, sin él advertirlo, su mano pecadora y ciega.

Pronto quedará terminada la estatua: una matrona coronada de siglos y abrazada al Crucifijo, síntesis de su historia de grandezas.

Ramón Pinilla Méndez.

Te adoro devotamente

Te adoro devotamente, Hostia immaculada y pura, Pues detrás de esa blancura Está la Deidad presente De soberana hermosura.

Te adora mi corazón, Te adora todo mi ser, Se inclina a ti la razón Porque sobra la creación A quien te sabe aquí ver.

Que aunque la vista no vea Y el tacto nada perciba Y el gusto no saborea Y no se palpe y conciba Lo que tu amor sabio crea.

Solo porque lo dijeron Tus labios con dulce acento Con certeza en ello asientan, Y confieso que no hicieron Mayor obra ni portento.

En la Cruz solo ocultabas La sacrosanta Deidad De infinita Majestad, Mas como aquí no velabas Al tiempo la humanidad.

Y aunque jamás concibiera Ambos misterios mi mente Los confiesa reverente Y pide lo que pidiera. El buen ladrón penitente

Que no me hace falta ver Como a Tomás, ni palpar Tus lagas, para creer,

Que a ti solo quiero amar Solo a ti quiero querer.

¡Oh recuerdo memorable De la muerte del Señor! ¡Oh misterio inenarrable! ¡Para el hombre miserab e Hecho pan el Redentor!

Por ti se quiere regir Todo el saber de mi mente Y de tí solo vivir, Y hasta después de morir Gozar de tí dulcemente.

Adorable Redentor, Del alma adorado esposo, Devuélveme el don precioso Que perdí por pecador, Lavándome bondadoso.

Con esa sangre que lamola Tu piadoso corazón Para hacer la redención Capaz una gota sola De redimir la creación.

Jesús a quien ahora veo Tras la figura velado Del sacramento adorado, Que se haga lo que deseo Dulce huésped, dulce amado

Para que quitado el velo Que oculta tu faz brillante Lo que obraste acá en el suelo Siempre cante, siempre cante Feliz contigo en el cielo.

Higinio Sánchez

GRANDIOSA MANIFESTACION DE AMOR A MARIA SANTISIMA

(De nuestro corresponsal)

OLMEDO.—Veneraré en esta vi la bajo la advocación de Nuestra Señora de la Soterraña, una muy antigua y milagrosa imagen de la Virgen que es no sólo Patrona de la villa sino Señora de Villa y Tierra, como lo comprueba el poseer la Virgen su escudo de armas y que en tiempos antiguos, lo mismo los nobles de la villa que los pueblos de la tierra pagaban tributo, en especie, de los frutos del país. Y no hace muchos años se reafirmó y reconoció este señorío coronándola canónica y solemnemente aclamándola Señora de Villa y Tierra.

A esta Señora, a esta Madre hemos acudido los hijos de Omedo en todas nuestras necesidades y ella las ha socorrido siempre obrando en nuestro favor multitud de prodigios, uno de los cuales ha sido enviar la lluvia en tiempos de sequía o conservar los campos sin ella. Por eso este año, como en otros muchos al observar que el campo se agostaba, nos apresuramos a llevar la Santa Imagen en pública rogativa a la parroquia de Santa María, como se hizo siempre en casos análogos.

Y aquí el triunfo de la gracia y de la fe. María Santísima recorrió las calles de Omedo en verdadera carrera, triunfal, rodeada de todos sus hijos que aplaudidos en su derredor, pues ninguno quería alejarse de ella, ora desgranaban las avemarías del Santo Rosario, ora la aclamaban y vitoreaban con entusiasmo indescribible. Llegada a la parroquia la Santa Imagen se entonó la Salve que brotó espontánea de todos los pechos como un grito de angustia y de esperanza. Fué un momento de emoción inenarrable, se cantaba y se lloraba a la vez. Terminada la Salve todos, grandes y pequeños desfilaron por delante de la Virgen besándola el mano bajo el cual todas las madres colocaban a sus pequeños, confiándolos así a la protección de la Virgen.

Durante los días de novenario se dijeron misas en el altar de la Virgen desde las seis de la mañana hasta las diez y media, y fueron tantas las que encargaban los devotos que no bastando el clero de la villa tuvieron que venir los párrocos de los pueblos vecinos y los PP. Dominicos del Convento de La Mejorada, para satisfacer la devoción de todos. En los cultos de la noche la Iglesia estaba materialmente llena y a pesar de esto a ninguna hora del día, durante todos los de la novena, faltó a la Virgen la compañía de sus hijos.

En los últimos días de novena y a instancia de un devoto dirigido la palabra a los fieles el muy ilustre señor don Isidro Montero Velasco, quien reavivó la fe y la esperanza, —Después tré yo. Tenga cuidado con las correcciones de la cuartilla número tres—contestó tranquilamente el señor de Mur.

La biblioteca estaba a oscuras, Gonzalo Estrada abrió las maderas del balcón... El sol brillaba, el aire balanceaba el follaje del hortal, los pliegues del vestido azul revolaban entre los rosales de un seto.

Perezosamente, el secretario tiró la persiana, se acomodó ante la mesa y comenzó a escribir con lentitud, torpe, pesado... Entraba la brisa, cantaban los pájaros, el espíritu del joven iba lejos, lejos de aquellas notas áridas de historia que hablaban de hechos pasados, de cosas añejas, de hombres que fueron. Aquellos papeles revivían el pasado, un pasado de guerras, de amores, de romanticismos, de heroicidades. Las palabras escritas parecían exhalar un extraño perfume de vejez. Y Gonzalo Estrada, que era joven, que se sentía más joven en aquella mañana de agosto, protestaba de la concentración retrospectiva que los papeles parecían imponer a su espíritu. Sentíase ávido de goce, de placer.

asegurando que la Virgen Santísima atendería las súplicas de sus hijos. Y efectivamente, contra todas las aseveraciones de los impíos, aquella misma noche llovió agua del cielo sobre la tierra y agua de gracia sobre las almas y en los cultos de los días siguientes, lágrimas de gratitud brotaron de todos los ojos y cánticos de alabanza de todos los pechos, siendo muchos más que en días anteriores los que se acercaron a la Sagrada Mesa.

El domingo de madrugada se dijo la misa de comunión general a la que asistieron no sólo mujeres, en gran número, sino también muchos hombres.

A las diez se celebró la misa solemne de acción de gracias en la que el señor don Juan López, párroco de Santa María, dirigió la palabra a los fieles con tanta unción evangélica que logró conmover los corazones atrayéndolos suavemente hacia Dios y hacia María.

En la tarde de ese mismo día se trasladó la Santa Imagen a su capilla, a su casa como decimos familiarmente en Omedo, y otra vez, como el primer día, recorrió la Señora, bajo arcos de triunfo las calles de su pueblo, rodeada de sus hijos, aclama la sin cesar, cubierta de rosas que a su paso la arrojaban desde los balcones y teniendo que detenerse en los altares que la piedad de los vecinos erigió para que en ellos se asentase unos momentos, mientras con cánticos y plegarias la rendían el homenaje de su devoción y de su amor.

Por fin, después de dos horas, llegó la Virgen a su casa y al entrar en ella se desbordó el entusiasmo en vítores y aclamaciones, no solo a la Virgen sino a la Religión, a España católica a los católicos omedanos y al clero de la villa que tan dignamente supo comportarse.

Terminado el sermón, que predicó el Sr. Montero los acordes de la salve, majestuosa y solemne, llenaron los ámbitos del templo y con el «Himno de la Coronación», cantado por todo el pueblo se dieron por terminados los cultos del día. Al día siguiente se dijeron misas en la capilla de la Virgen, y por la tarde se rezó el Santo Rosario y cantó la Salve y un solemne Te Deum de acción de gracias, innecesario es decir que la capilla fué insuficiente para contener la gente que acudió, viéndose muchos obligados a quedarse a la puerta.

Dos cosas quedan aún por reseñar y no quiero dejarlas por ser de capital importancia: una de ellas que apenas entró la Virgen en su casa comenzó a diluviar sin dejarlo durante toda la noche y el día siguiente; otra que a pesar de las cargas con que todos nos vemos agobiados no ha quedado uno, ni patrono ni obrero, incluyendo a los pobres de solemnidad, sin depositar en la bandeja su óbolo para contribuir a los gastos originados.

Sección religiosa DEPORTES

SANTORAL

Día 15, Jueves.—El Santísimo Cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo.—Santos Vito, Modesto, Crescencia, Livia, Leonidas y Eutropia, mrs.; Germana de Cousin, virgen y Abrahán, Bernardo y Landelino, confesores.

La misa y oficio divino son del Santísimo Corpus Christi, con rito doble de primera clase, con octava privilegiada de segundo orden y color blanco.

CULTOS

Mes dedicado al Sagrado Corazón

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el mes de junio con los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana misa, a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del día y reserva.

SANTORAL

Día 16, Viernes.—Santos Quirico, Aureo, Julita y Justina, mrs.; Aureliano, Similiano y Juan Francisco de Regis, cfs. y Ludgarda, virgen.

La misa y oficio divino son de este día, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Mes del Sagrado C. de Jesús

S. I. Catedral.—Continúa como el día anterior.

Recordatorios 1.ª Comunión Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

FUTBOL

Mañana, a las cuatro menos cuarto de la tarde, hará su presentación al público el equipo de fútbol de la Juventud Antoniana jugando un partido con el Deportivo Moravia.

A las cinco y media jugarán los equipos infantiles el Pilar F. C. y Rácing Club de Avila. Este partido promete ser muy interesante y competido en extremo debido a la igualdad de las fuerzas y a la puntuación obtenida en los partidos que llevan jugados. El Pilar tiene tres puntos a favor y el Rácing cuatro; de manera que el que saiga vencedor en este encuentro se le podrá considerar como ganador de la Copa y del título de campeón. El partido de mañana será, pues, una verdadera final.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

Advertisement for KIPOFOSFITOS SALUD. Text includes: MUCHOS... usan diversos medicamentos contra la debilidad pero... TODOS... los que han comprobado los efectos de este reconstructor... ASEGURAN... que no hay regenerador más rápido, seguro y eficaz que los KIPOFOSFITOS SALUD. Aprobados por la Academia de Medicina. Su acción es energética contra ANEMIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA. No se vende a granel.

Folleto de «EL DIARIO DE AVILA»

EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

contamente los ojos para mirar al secretario, pero como le viese embobado hojeando un periódico, suspiró levemente. —¡Bah...! —pensó—. ¡Mucho que se le importa a él que yo sea bonita! ¡Para el caso que hace de mí! ¿Qué será, qué será, Dios mío, que siempre hemos de encapricharnos las mujeres del que no nos quiere? Nunca una frase que pudiera sonar a galantería había brotado de los labios del gallardo secretario. Nunca en sus ojos, cautos y prudentes, pudo sorprender la hermosa la mirada de codicia o admiración que observara tan a menudo en otros hombres el deslumbrarles el esplendor de su divina hermosura. Siempre atento, pero siempre

das, fué simpático en seguida. Además le chocó y sirvió de mucho para captarse por ello su estimación, el hecho de que desde el primer día el secretario hablaba tratado a distancia, como si se complaciese en establecer bien la diferencia social que les separaba... Quizá fuera el primer hombre en quien, a las pocas horas de tratarle, no adivinó el inevitable pretendiente. Gonzalo Estrada había sabido colocarse en un terreno neutro. María Victoria Mur supo apreciar aquel rasgo de dignidad del muchacho, que era el mismo ítemo una muestra de respeto y consideración hacia ella... Cautivaron a la joven el talento de Estrada, la fluira de su trato, la generosidad leal y franca de sus sentimientos y, luego, en el trato íntimo con él fué descubriendo, una tras otra, cualidades insospechadas que hicieron lo demás.

Quizá la misma indiferencia de Estrada, su respetuosa amistad, el cuidado con que guardaba las distancias, atento siempre a no rebasar el límite de las conveniencias, excitó más la pasión de la muchacha al herir su amor propio de mu-

jer hermosa que ha sido acostumbrada a hacer de cada hombre que viera un enamorado rendido... Y aquel chico serio, inteligente, sensato y bueno, se le resistía sin saber por qué... ¿Acaso era despreciable? ¿Por ventura, Estrada formó de ella un concepto peor del que se merecía...? ¿O sería...? Si... tal vez fuera que allá en el rinconcito levantino, en el pueblo natal, habría dejado algún cariño hondo.

María Victoria sorbió su chocolate y, suave como una sombra, elejose bajo los limoneros. Leía el Duque, leía don Crispinito, leía Estrada... pero cuando vio a la señorita de Mur levantarse, azó los ojos y la siguió extático con la mirada impregnada de honda amargura. El vaporoso vestido azul celeste flotaba entre las ramas verdes de los limoneros. El sol jugaba con los rizos rubios... Se paró a coger unas florecitas blancas que bordeaban el sendero, se las prendió en el pecho, después se perdió entre el ramero y el secretario suspiró levantándose. —Hasta luego—dijo—, voy a poner en limpio las cuartillas que me señaló usted ayer.

El cuerpo exuberante, plétórico de vida, reclamaba el desquite de aquella juventud sofocada y austera, ajustada a la rigidez de principios que su situación subalterna y su mismo carácter equilibrado y sereno le imponían. Pensaba en dejar los papeles sobre la vieja mesa y huir al huerto a tumbarse encima del musgo, bajo la sombra esmeralda de un limonero, aspirando el aroma de los claveles y de las rosas, fumando uno tras otro cigarrillos aromáticos, adormeciéndose oyendo el zumbido de los insectos revoloteando en torno suyo y viendo cruzar entre los árboles, como plumaje de un pájaro exótico en revuelo instantáneo, el vestido celeste de la señorita de Mur.

Suspiró arrancándose a estos anhelos ilusorios y disparatados. Resignado, continuó su labor. Llevaba escritas unas cuantas cuartillas que brotaban lentamente bajo su pluma, amodorrada por el cansancio y el calor, cuando unos discretos golpecitos resonaron en la puerta entreabierta de la estancia. (Continuará)

Sección de Anuncios

¡De gran interés para los labradores!

La Agrupación de Propietarios de Fincas Rústicas de España

Domicilio Social en Madrid: SANTA CATALINA, 7.

Fué autorizada por Orden Ministerial de 9 de mayo para el funcionamiento de su

MUTUALIDAD DE SEGUROS

CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA

DE CONFORMIDAD CON LOS DECRETOS DE 12 DE JUNIO Y 25 DE AGOSTO DE 1931 Y 31 DE ENERO DE 1933

Esta Mutualidad, que cuenta con Delegaciones en las capitales y poblaciones agrícolas, asegura la asistencia médico-farmacéutica, indemnizaciones por incapacidad temporal, permanente y muerte, y la responsabilidad subsidiaria de los propietarios en los accidentes del trabajo en la Agricultura y sus industrias derivadas, en LAS VENTAJOSAS CONDICIONES QUE SE DERIVAN DE LA PROPIA MUTUALIDAD Y DEL CONSIDERABLE NUMERO DE ASOCIADOS

El Consejo lo componen los señores:

- Presidente: D. Enrique Granda, en representación de Cáceres.
Vicepresidente: D. Andrés Revuelta, en representación de Ciudad Real.
Secretario: D. J. Custodio Miguel-Romero, en representación de Badajoz.
Vocales: D. Jaime Oñol, en representación de la Federación Patronal de Sevilla.
D. Rafael Márquez, en representación de Levante.
D. José Cos, en representación de Jaén.
D. Manuel Sierra Pomares, en representación de las Federaciones de Aragón.
Director Gerente: D. Isidro de Gregorio.

Para informes y consultas en la provincia de AVILA dirigirse a los siguientes Delegados de Distrito, facultados para solicitar las plazas mutualistas y seguros con todos los datos.
Avila (capital), D. Miguel Torres.—Arévalo, D. Miguel Torres.—Cebrenos, provisional, don Miguel Torres.—Piedrahita y Barco de Avila, D. Argimiro de la Mata y D. Hilario Gómez Almolalla.—Arenas de San Pedro, D. Manuel Chinarro.

Grandes existencias y variado surtido

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.
Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.
Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, deserrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.
Agente general: F. MACHERO.—Madrid.—Apartado 12.025

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la ríng, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Solíciten Informes al Administrador.

MONO-XUAL

Contra la impotencia o vejez prematura
HOMBRES DEBILES: Ya no hay que pensar en operaciones cruentas para limpiar glándulas de mono. Por vía bucal, y en agua azucarada, puede usted ingerir injertos bio-gúmicos MONO-XUAL y será otro hombre.
Correspondencia y folletos especiales: al apartado 1.220, Madrid. De venta: Gayoso, Arenal, 2, Centros de Específicos y Farmacias. Precio: 20 pesetas (Envíos por correo una peseta más).

HEPNIAS

Su contención absoluta con abolición de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Poit, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vleñre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro
Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas, Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.
Vapor «ORCOMA» 6 de agosto.
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre.
Admiten-pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre
Verdadero Sanatorio para la escrófula
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.
Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.
Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14
Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285
Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso, Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas.
Director: Orozcoz, Preciados 64 Madrid

AGENDAS

«Bally-Baillière» 1933. Las agendas.

- AGENDA DE SUFETE tamaño 20 x 15 cm. Dos días gratis de consulta. Precio: 1,25 pesetas.
AGENDA AMERICANA tamaño 20 x 15 cm. Precio: 1,25 pesetas.
MEMORANDUM de LA CUENTA DIARIA (20 x 10) 4 pág., con anexo, 1,25 pesetas.
AGENDA CULINARIA (20 x 10) 1,25 pesetas.
AGENDA de SOLIDARIO (20 x 10) 1,25 pesetas.
AGENDA de LA LAVANDERA (17 x 10) 1,25 pesetas.
BLOC CALENDARIO de SOBRESA. Con agendas, 1,75. Con notas, 1,25 pesetas.
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES con SALLY-CARLES, Mayor de San Andrés, 11, Madrid.

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos
Fábrica San Corriño, 9
Despacho Corriño, 30
SALAMANCA
¡ZAPATEROS! Si compráis vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevaréis una gran ventaja sobre vuestros competidores.
Consultad precios.
Casa RODERO, Corriño 30 SALAMANCA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien

anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Carta viajera

Puede usted adquirir a planes una o más Bibliotecas de Novelas interesantes, de 100 a 200 páginas.
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales a 12/00.
Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)
señalase. Enviado a las oficinas de la B.
Bibliotecas PATRIA, Francisco, 12.—MADRID

de profesión ..... domicilio .....
de ..... provincia de .....
número ..... desde suq .....
Bibliotecas de Bibliotecas PATRIA .....
por 216 pesetas, pagadas .....
en 18 meses a 12/00.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Avila ante la ley de Congregaciones

Colegio de Religiosas Dominicas.—Su labor educativa

Avila tampoco desconoce la inmensa labor educativa y como consecuencia el inmenso beneficio aportado a nuestra ciudad por las Religiosas Dominicas en su colegio de Mosen-Rubi, fundado allí por los años de 1882, porque se da perfecta cuenta de que han sabido cumplir perfectamente con su fin de antemano prefijado a su misión educadora de arraigar en los corazones de las educandas la religión e ilustrar el entendimiento con instrucción sólida y formarlos en los principios de la mujer fuerte que tanto escasea.

En sus comienzos vinieron con él a llenar un vacío enorme que se dejaba sentir en nuestra ciudad, pues por aquel entonces carecía de estos centros de formación femenina, prestando poderosa y eficaz ayuda a los padres de familia desde entonces, y llegando a contar en sus aulas entre internas, medio-pensionistas y externas hasta cifra nada despreciable de 200 niñas, reducidas en la actualidad a unas 120 en su mayoría externas.

Puede decirse que ha sido el colegio de los nobles para nuestra sociedad abulense; su historia demuestra que a través de los tiempos las hijas de alta raigambre allí supieron modelarse, encontrando sobrados medios para no desdecir del puesto más o menos encumbrado en que el día de mañana la Providencia las colocara en proporción con su rango y posición.

Pero juntamente con ello desde su fundación también las hijas de Santo Domingo se consagraron a las humildes, a tantas niñas de matrícula gratuita que tienen generosa acogida dentro de su recinto. Sí, muchas hijas del obrero allí entraron a la edad de cinco años para no salir hasta después de haber completado su educación e instrucción a sus 18 años de edad, en unos cursos que dando principio el primer día de septiembre no finalizan hasta el 31 de julio.

Y por último, como complemento y corona de esta gran caridad para con los necesitados, las abnegadas religiosas siguen prestando su ayuda al pasar muchas de ellas al Instituto o Normal, es más, algunas alumnas de la Escuela Superior son objeto de esa misma caridad.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Excursiones escolares

Ayer estuvo en Avila una excursión de la residencia de señoritas de Madrid. Comieron en las inmediaciones de la ermita de Sonsoles y después de orar ante la Virgen regresaron a Avila donde visitaron los monumentos y lugares teresianos, regresando por la tarde a Madrid.

Hoy han llegado los alumnos del cuarto curso de la Normal de Palencia acompañados de sus profesoras, con el fin de admirar todo lo notable que Avila encierra.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Se ha recrudecido el conflicto que sostenían los obreros del pueblo de Mambias a causa de no estar conformes con las bases de trabajo aprobadas en el año anterior. El paro alcanza a unos 70 labradores continuando los libres las labores ordinarias protegidos por la Guardia civil.

SE VENDE

Chicharro para perros. Carretera Nueva, número 26 (Taberna de Cirilo) Se sirve a domicilio

La Guardia civil ha presentado denuncias contra los vecinos de Burghosado Alfonso Hernández y Máximo Rollón por pescar con cartuchos de dinamita en el río Alberche.

Ultima novedad en radio super-heterodino de 5 lámparas corriente continua o alterna por 399 pesetas.

CASA AGUIRRE

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Margarita Velasco Sánchez, Margarita Alvarez Mangüero y Félix García Gómez.

No hubo defunciones ni matrimonios.

DE INTERES A LOS GANADEROS

Grandes existencias de chicharro para perros y grande rebaja de precio en la travesía de San Roque. Los pedidos y encargos a D. Mariano García. Plaza de la República n.º 6, tienda

Por D. Andrés González, vecino de Palacios de Goda, se ha iniciado recurso contra resolución de la Delegación de Hacienda sobre pago de haberes.

La procesión del Corpus

Mañana a las once saldrá de la Catedral la Procesión del Santísimo Corpus Christi, que recorrerá el itinerario de costumbre. A ella están invitadas todas las asociaciones piadosas, cofradías ordenes religiosos de varones etc. Es de esperar que el católico pueblo de Avila rinda homenaje como en años anteriores lo ha hecho al Dios tres veces Santo que paseará las calles de Avila triunfalmente.

Sombreros de señora MARTIN CARRAMOLINO 24 pral.

Escuelas catequísticas

La Parroquia de San Pedro Apóstol de esta ciudad, desde el día de ayer, tiene abiertas dos: Una para niñas en Las Nieves, calle Pi y Margall, donde se matricularon setenta y cuatro en una hora.

Otra para niños en el Seminario. Días que pueden matricularse niños y adultos: martes, jueves y sábados, de seis a siete de la tarde.

Días que pueden matricularse niñas y adultas: lunes, miércoles y viernes, de seis a siete de la tarde.

Para la mejor organización rogamos a todos los que deseen asistir lo hagan a la mayor brevedad.

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

Las fiestas de San Antonio

En la tarde de ayer se celebró por los jardines de San Antonio la procesión del Santo, siendo enorme la concurrencia que a la misma asistió.

Después tuvo lugar una verbena que se prolongó hasta bien entrada la noche, no decayendo la animación ni un solo instante.

Cordialmente felicitamos a los RR Padres Franciscanos, Juventud Antoniana y Cofradía ferroviaria por el esplendor que han revestido los cultos tanto del novenario finalizado ayer, como en la festividad de San Antonio.

Mañana a las cuatro de la tarde tendrá lugar en la plaza de Toros una función de circo, con un programa variado en el que habrá lucha Greco-romana cantos regionales, y otros números interesantes.

VOX POPULI

De todo punto intolerable

Se han acercado a nuestra redacción algunas personas para manifestarnos que llamemos la atención del Ayuntamiento sobre lo que viene ocurriendo en la cuestión de riegos.

Nuestros comunicantes se lamentan de que por la inesperienza de los encargados de realizar estos menesteres ellos, los primeros, han sufrido remojones en plena vía pública con detrimento de su indumento y perjuicio de su salud.

Nosotros nos limitamos a recoger la queja que se nos hace, debiendo significar que los responsables de estas anomalías, a nuestra manera de ver, son los concejales que se obstinaron en variar el personal afecto al ramo de riegos.

¿Será rectificada la conducta seguida?

Sería muy conveniente y con ello se evitaría la replicación de casos como el que denunciábamos.

Ecos de sociedad

Traslados

El próximo día 21 embarcará en Barcelona a bordo del vapor alemán «Coblenz» con rumbo a Manila (Islas Filipinas), donde ha sido destinado como profesor de Teología, el Padre E. Serrano, dominico del Colegio de Santo Tomás.

También embarcará en breve con rumbo a dichas Islas el Padre Tomás Tascón por haber sido nombrado profesor de Derecho Canónico en la Universidad de Santo Tomás de la ciudad de Manila.

Al despedir a los dos ilustrados profesores, que tantos afectos conquistaron en Avila por su vasta cultura y simpatía personal, les deseamos vivamente, tras un feliz viaje, rotundos éxitos en las tareas de la enseñanza para bien de la Religión y de la Patria.

Una boda

En la mañana de hoy han sanctificado sus amores ante el Altísimo la bella y distinguida señorita Teresa Pérez García, y el joven y competente oficial de Correos con destino en Madrid D. Adolfo Herrero Lorente. Bendijo la unión el párroco de Martín Muñoz de las Posadas D. Manuel Galán, actuando de padrinos el capitán de la Guardia civil D. Victoriano Herrero, primo del novio y la distinguida señora doña Teresa González ífa de la novia. Firmaron el acta como testigos D. Felipe García y don Tomás Sebastián.

Los numerosos invitados, entre los que predominaban elegantes y bellas señoritas, fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Inglés.

El nuevo matrimonio al que deseamos una eterna luna de miel salió para San Sebastián, La Costa Azul y Niza.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos y rodeado del cariño de todos los suyos ha entregado su alma al Creador a los 72 años, el honorable caballero D. Juan Sáez Sacristán.

Su laboriosidad y dotes de honradez, prendas que adornaban al finado, le hicieron granjearse las simpatías y el aprecio de cuantos le conocieron y trataron tanto en los cargos de procurador y ayudante de Montes que desempeñó como en su vida particular.

Desgracias familiares acaecidas en la del Sr. Sáez en estos últimos años, le hicieron contraer la enfermedad que hoy le lleva al sepulcro.

Descanse en paz y reciba su atribulada esposa doña Francisca de la Peña, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame, y al propio tiempo rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Natalicio

Ha tenido un feliz alumbramiento la esposa del Inspector veterinario del Ayuntamiento D. Fausto Velayos. Eshorabuena.

Aniversarios

Hace dos años que fallecieron doña Antonia Santa María Esteban y doña María de los Angeles Fernández Adauero.

A las familias de las finadas renovamos nuestro pésame.

Nuevo abogado

Después de una carrera brillantísima, en la que obtuvo los triunfos escolares más señalados, le ha sido conferido el título de abogado con las máximas calificaciones, al estudioso joven D. Rafael Blanco, hijo del Ilustre académico de la His-

Casares Quiroga disgustado por el manifiesto de Maura.—Si el Gobierno lo pide habrá gobernadores socialistas

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID, 14, 4:30 tarde.—Se ha suspendido en la Audiencia la vista de la causa contra el Doctor Albiñana por no haber recibido éste orden de Gobernación para trasladarse a Madrid.

—Esta mañana circularon en la Bolsa rumores que mantuvieron paralizadas las operaciones durante algún tiempo. Se observó que al realizarse las operaciones del bolsín se pusieron topes para que los valores no descendieran.

—Se ha reunido el comité ejecutivo del partido radical socialista a la salida dijo el Sr. Domingo que la reunión había tenido por objeto cumplir los acuerdos del reciente Congreso respecto a la fijación de bases para la colaboración en el Gobierno.

—El Director de Agricultura señor Varela se ha mostrado muy contrariado por la conversación que publican los periódicos como sostenida con el Sr. Gil Robles y dice que se ha publicado una referencia fragmentaria en la que se alteran algunos conceptos.

—Se reunió el Instituto de Reforma Agraria bajo la presidencia del Sr. Domingo que expuso la necesidad de ir inmediatamente a la aplicación de la Ley.

—El Sr. Casares Quiroga ha dicho que en Gileña (Sevilla) ha sido detenido el autor del asesinato de D. Pedro Caravaca convicto y confeso de su crimen; se apellida García Rodríguez y es segundo secretario del Sindicato de la alimentación, sección alctunera. El ministro de la Gobernación se mostró muy disgustado del manifiesto de Maura en el que dice que se ha-

El Concurso de Pesca del domingo

Servicio de autocars

La Junta directiva de la Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo de Avila, advierte por nuestro conducto a cuantos deseen concurrir a presenciar el concurso del domingo que ha concertado con la empresa de Madrid-Salamanca un servicio de autocars al precio de 6 pesetas viaje de ida y vuelta.

Este servicio es independiente de los acostumbrados para pescadores y su organización tiene por objeto facilitar el viaje a las personas que han manifestado el deseo de pasar el día en el lugar del concurso y que por no participar en él directamente quisieren evitarse la molestia de una excesiva madrugada.

La salida de Avila será a las ocho de la mañana, de la plaza de la República y los billetes deberán adquirirse en el Café de «La Amistad» antes de la noche del viernes.

toria D. José María Blanco Quintana.

Reciba el nuevo letrado y sus padres, los señores de Blanco, nuestra más cordial enhorabuena.

Restablecida

Se encuentra restablecida de la efección gripal que ha padecido la distinguida señora doña María Josefa Quiñones de Serrano.

Viajeros

Ha salido para Valencia acompañado de su distinguida esposa, el funcionario jubilado de la Diputación Provincial D. Vitaliano Arés.

—Hoy han pasado el día en Avila el párroco de El Mirón D. Luciano Jiménez y nuestro activo corresponsal de Arenas D. Segundo Durán.

en aseveraciones perfectamente calumniosas.

—A las cuatro llegó al Congreso el Sr. Martínez Barrios que dijo que después del discurso del señor Azafia contestarán diversos miembros de algunas minorías, entre ellos desde luego el Sr. Le Roux. ¿Va usted a intervenir?—le preguntaron los informadores.—Si no soy desmentido, no—contestó—Pero si se me desmiente sí.

—La minoría socialista estuvo reunida desde las tres hasta cerca de las cuatro y a la salida el señor de Franciscó dijo que se habían reunido exclusivamente para deliberar de si pueden o no facilitar gobernadores si el Gobierno lo solicita. La minoría ni lo solicita ni lo impone, pero está dispuesta a facilitarlos si el Gobierno lo estima conveniente.

—Ha llegado a la Cámara la Ley del Tribunal de Garantías firmada por el Presidente de la República con la misma fórmula que la de Congregaciones, o sea, por ser ley complementaria.

—El Sr. Azafia celebró una extensa conferencia con el Presidente de las Cortes.

TOLEDO.—Comunican de Carpio del Tajo que ha habido una colisión entre obreros de aquella localidad y del pueblo de Mato. Los primeros acudieron a una finca a arrojar violentamente a los obreros que allí trabajaban surgiendo de aquí la lucha en la que resultaron varios heridos.

—En Pueblanueva se ha anunciado la huelga general.

BARCELONA.—En la ebullición de Antonio Mato de la calle Lliçell penetraron unos desconocidos que amenazando a los dependientes con pistolas les hicieron colocarse de cara a la pared, robando seiscientos pesetas a un cliente que allí se encontraba y rompiendo después cuantos muebles había con lo que causaron destrozos que se evalúan en 40.000 pesetas.

—Ha llegado de Roma el Arzobispo de Valencia con 120 peregrinos españoles que salieron para su diócesis.

El Sr. Maciá ha estado esta mañana en Reus inaugurando un pantano.

—Una comisión de catalanes residentes en bogotá ha estado en la Generalidad para hacer entrega al Sr. Maciá de un pergamino que le dedican los catalanes que viven en aquella República.

PARIS.—Comunican de Ginebra que el sábado se publicarán las amonestaciones de D. Alfonso de Borbón con la señorita Edelmira Sampedro. Las autoridades del Cantón de Vaud se dirigen al Consulado de España en Ginebra solicitando un documento para que la boda sea válida en España y cuando el Consulado conteste se fijará la fecha del enlace.

—Se afirma que antes de que el Parlamento ratifique el pacto de los cuatro se celebrarán importantes entrevistas entre Mac-Donald y Deladier e Hitler.

Meses incendiadas

SALAMANCA.—En Vegas de Tirado existe gran excitación social con motivo de la recolección de meses. Esta mañana se ha declarado un incendio en una finca propiedad de Francisco Pérez. Los daños han sido grandes. También han ardido muchos haces de cebada creyéndose que estos incendios son intencionados, dado que los dueños habían sido de antemano amenazados.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Advertisement for Don Juan Sáez Saeristán, Procurador de los Tribunales y Ayudante de Montes. Text: HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LOS 72 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa doña María Francisca de la Peña; hijos don Juan José, doña Elia, doña Julita, don Felipe de Jesús y don Francisco Bernardo; hijos políticos doña María Núñez, don Alfonso Sancho, don Víctor Alcón, doña María Consolación de Orado y doña Consuelo Ortega; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Al participar a sus amistades tan sensible desgracia, les rogamos asistan a la misa de entierro y honras que en sufragio del alma del finado tendrá lugar el día 16, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de esta ciudad, por lo que les quedará agradecidos. Avila 14 junio 1933. El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

Advertisement for Garage AVILA. Text: Del 1.º al 30 de junio entregará COMPLETAMENTE GRATIS una cámara por cada cubierta NACIONAL PIRELLI que compren en el Garage AVILA

Advertisement for DR. TEJERINA. Text: Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4